Muzeum Tyra
Malá, ale srdcem velká vesnička Tyra. Srdcem skládajícího se z každého jednoho srdíčka obyvatel této vesničky a spojující se do centra historie. 
Historie, která se usídlila v jedné obecní místnůstce opečovávané už čtvrtým rokem lidmi, kterým vesnička pod Javorovým, učarovala. V rámci Občanského sdružení Tyra, začala Haltofová Eva s panem Vladimírem Knyblem svého času, pátrat po kořenech původních obyvatel. Nalézali a ukládali nejen do fyzického archivu, ale i písemného, všechny nálezy dnes už zaniklých osad. A tak se mohou návštěvníci muzea, které bylo otevřeno 30. 4. 2016, dozvědět nejen o historii vesničky, ale i zajímavé informace o životě předků. 
Mezi nejstarší objevy místních zapálených archeologů patří např. měděná sekerka z období eneolitu a její stáří se odhaduje na 6000 let a je v současné době na zkoumání v Archeologickém ústavu v Brně. Nebo kultovní kámen, pravděpodobně pravěký, o kterém byly natočeny dva televizní dokumenty známého dokumentaristy a záhodologa  Arnošta Vašíčka.
Tito amatérští archeologové pátrali po zbytcích původních osad na základě map 1.vojenského mapování z let 1748 -1768. Celkem objevili 17 míst, které zdokumentovali. Mezi jiné nálezy dávné historie patří také keramické, skleněné i železné střepy, které jsou datované do 16. až 19. století a jsou vystaveny v muzeu ve vitrínách, spolu s fotografiemi a nákresy rekonstrukcí původních obydlí, z kterých zbyly už jen zarostlé ruiny v okolních svazích. Součástí muzea je sbírka bludných kamenů, které věnoval amatérský geolog Rudolf Pelikán z Ostravy, herbář místních rostlin a také bohatá fotodokumentace z míst původního osídlení obce.
Místní muzeum navštěvují např. děti z nejbližších mateřských škol, ale také členové klubu Českých turistů a hlavně nemálo zájemců o minulost z řad starší generace.

Kde najdete muzeum? Tyra č.p. 80 v budově mateřské školy „Čtyřlístek“ ( zadní vchod )
Kontakt: tel.: + 420 776 370 580
Otevřeno každé úterý od 14 – 16hod. ( dle domluvy i v jinou dobu )
http://www.tyra.cz/


Dobrý den,dovoluji si poslat nevyžádaný :-) příspěvek o muzeu v Tyře. Má zajímavou historii založení i nálezy.
Text je paní Evy Haltofové a autorství foto je mé vlastní.
S pozdravem a přáním hezkých dní
-- 
Pavel Schauer
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